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ACTA N° 155 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles03 de Marzo de 2021 

 

En la Sala de Sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a tres días del mes de Marzo del año dos 

mil veintiuno, siendo las 09.00 horas AM., se da inicio a la sesión ordinaria N° 155 del Honorable 

Concejo Municipal, preside El Sr. alcalde de la comuna, Don René Acuña Echeverría y actúa como 

secretario de actas don Alejandro Cáceres Reyes en calidad de secretario municipal (S)  y ministro de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señora    CLAUDIA DONOSO DONOSO 

Señor      GABRIEL PALMA DONOSO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO  

Señor      RICARDO VALERIA MATUS 

 

Con Asistencia de: Yanina Madariaga - DIDECO 

                                   Andrés Pérez Correa - SECPLAC 

      

TABLA: 

 

1. Aprobación Acta Anterior N° 154 de fecha 17 de Febrero de 2021. 

2. Aprobación acta sesión Extraordinaria N° 52 de fecha 22 de Febrero de 

2021. 

3. Aprobación Convenio de colaboración para postulación de los Programas 

del FOSIS entre Fondo de Solidaridad en Inversión Social y 

Municipalidad de Litueche. 

4. Varios. 

 

DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra elSr. Alcalde, Don René Acuña Echeverría,  quien preside  y en nombre de 

Dios abre la sesión 

 

 

 

 

 

 

El Señor Alcalde pregunta si existen observaciones al acta. 

 

No presentándose observaciones el sr. Alcalde llama a votación y la aprobación del acta. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

             Ricardo Valeria Matus            Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

1.- Aprobación Acta Anterior N° 154 de fecha 17/02/2021. 

 

 

ACUERDO N°252/2021: se aprueba por unanimidad Acta Anterior N° 154 de fecha 

17/02/2021 
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El señor Alcalde pregunta si existen observaciones al acta. 

 

Sin dudas ni consultas el Sr. Alcalde llama a aprobación del acta. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

             Ricardo Valeria Matus             Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Yanina Madariaga, DIDECO, da a conocer el convenio, el cual presenta las obligaciones que tiene la 

Municipalidad con el FOSIS y el FOSIS con la Municipalidad, la duración es de un año y después se 

vuelve a renovar nuevamente por el mismo tiempo que se firmó, automáticamente. 

 

Ricardo Valeria expresa que el convenio habla de dos personas que tienen que hacer el trabajo, 

preguntando si son del Departamento Social. 

 

La funcionaria municipal Yanina Madariaga responde diciendo que sí, una es la contraparte y la otra 

es la que postula, dice que este año pidieron dos claves más, sumándose a la ya existente, teniendo un total 

de tres, expresa que también se extendieron las postulaciones porque antes era la primera semana de 

marzo y ahora se extendió alrededor de la tercera, dice que le van a estar avisando ya que le habían 

informado que se había retrasado. 

 

El sr. Alcalde llama a votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

            Ricardo Valeria Matus             Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

ACUERDO N°253/2021: Aprobación acta sesión Extraordinaria N° 52 de fecha 22 de 

Febrero de 2021. 

ACUERDO N°254/2021: Por unanimidad se aprueba Convenio de colaboración para 

postulación de los Programas del FOSIS entre Fondo de Solidaridad en Inversión 

Social y Municipalidad de Litueche. 

2.- Aprobación acta sesión Extraordinaria N° 52 de fecha 22 de Febrero de 

2021. 

3.- Aprobación Convenio de colaboración para postulación de los Programas 

del FOSIS entre Fondo de Solidaridad en Inversión Social y Municipalidad 

de Litueche. 
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El señor Alcalde pide moción de orden para 2 proyectos, para la asignación de presupuesto y la 

modalidad de licitación. 

 

Los señores concejales están de acuerdo. 

 

El señor Alcalde manifiesta que la Subdere esta semana aprobó algunos recursos para todas las comunas 

de la región, de proyectos que estaban en elegibilidad en el sistema, Litueche tenía dos, siendo 

Mejoramiento Estacionamientos Plaza de Armas y Conservación ECRSH y Liceo El Rosario, el segundo 

proyecto de conservación va dirigido a mejorar las condiciones que están hoy día por el tema de que 

puedan los colegios estar en mejores condiciones para volver a clases presencial. El monto del proyecto de 

mejoramiento de estacionamiento de la Plaza de Armas es de $ 59.999.949 y de la Conservación ECRSH 

y Liceo El Rosario es de $ 59.903.743. 

 

Andrés Pérez procede a explicar el proyecto de estacionamientos en la plaza de armas, el cual 

contempla la parte frente al hospital, la posterior frente a la iglesia y la accesibilidad universal. 

 

El señor Alcalde dice que por ley hay que dejar estacionamiento para minusválido y también se repara 

parte del costado de la iglesia, desde el bosque hacia la parroquia, por ese lado. 

 

Andrés Pérez expone sobre el otro proyecto el cual es más importante, ya que tiene que ver sobre los 

recursos de los colegios para poder volver a clases presenciales. 

 

Claudia Donoso pregunta si el mejoramiento de la plaza es solo el lado de la iglesia. 

 

El señor Alcalde le responde que son los dos lados y cree que se entra un poco en los estacionamientos 

ya que muchas veces queda la cola fuera. Frente al hospital hay algunos estacionamientos que están 

imposibles y además ahí exigen estacionamientos preferenciales 

 

Ricardo Valeria expresa que está de acuerdo con el mejoramiento de los estacionamientos y que era 

necesario contemplar el acceso universal. Pregunta si solo se contempla estacionamiento o involucra la 

subida a la plaza la cual no tiene acceso universal, solo una escala, diciendo que hubiese sido importante 

por lo menos hacer un terraplan. Dice que por el frente de la Iglesia es la única parte que contempla acceso 

universal y es una parte de tierra. Encuentra bien dejar demarcado los estacionamientos preferenciales 

frente al hospital porque a día de hoy no hay ninguno. 

Con respecto a la escuela cree que las condiciones todavía no están para volver a clases, la plata está 

aprobada para hacer unas mejoras y hay que adecuarse creyendo que es compleja esta situación. 

 

Andrés Pérez dice que se contempla solo estacionamiento por ambos lugares, manifestando que por la 

calle San Antonio se podría hacer un acceso universal 

 

Gabriel Palma sobre el primer proyecto se alegra ya que viene a solucionar el problema de las colas de 

los vehículos y lo segundo dice que son recursos para la comuna y eso siempre se agradece. 

 

Rosendo Galleguillos también agradece la buena gestión. 

 

El señor Alcalde llama a su aprobación. 

 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Ricardo Valeria Matus              Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Gabriel Palma Donoso Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 
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Concejala Claudia Donoso Donoso 

 No presenta temas a hablar 

 

Concejal Ricardo Valeria Matus 

 Pregunta que si no ha sabido algo respecto a educación, ya que se ha enterado que se han tomado 

acuerdos, sabe que se habló con los profesores y se les dijo que tenían que volver a las aulas, 

creyendo que eso se debería haber hecho antes, ocupando los recursos que hay ya que algunos 

profesores no hicieron nada, no todos hicieron la pega pero algunos si se dedicaron a trabajar 

dando como ejemplo a Quelentaro, pidiendo al alcalde que se informe de la situación. 

 Respecto a los estacionamientos habla de la avenida principal dando como ejemplo el paradero de 

buses que está en el semáforo y que funciona como estacionamiento, manifestando que las colas 

de los vehículos quedan afuera obstaculizando la pasada de vehículos más grandes, ya que es la 

única pasada de vehículos grandes, pidiendo alguna solución. 

 

El señor alcalde responde respecto al proyecto Hermanos Carrera diciendo que este proyecto se empezó 

a ejecutar en el mes de agosto-septiembre y contemplaba dos cosas, primero la actualización, ya que con 

el tiempo se contempla la accesibilidad universal, dice que la empresa ya termino el trabajo los primeros 

días de enero entregando la actualización al gobierno regional y ahora corresponde licitar las obras civiles, 

ahí se contempla todos los estacionamientos de esa calle, expresando que ahí quedaran los 

estacionamientos en paralelo en el san Roberto. En el mes de abril-mayo se deberían estar ejecutar las 

obras civiles. 

 

En cuanto a la vuelta a clases dice que tuvo una reunión con los directores el último día de Diciembre del 

año 2020 y se tomó la decisión que la próxima reunión que iban a tener seria el 23 de febrero. Les dijo que 

independiente de lo que dijera el Ministerio, temiendo a que el ministerio exigiera que iba a dar la 

subvención por asistencia, diciéndoles que si era por asistencia no tenía como pagar sueldos, como quedo 

eso abierto, como sostenedor había tomado la medida de no volver a clases todavía, primero porque los 

establecimientos educacionales no estaban preparados para entrar a clases el día de hoy porque todavía no 

están las separaciones de los pupitres, los lavamanos tienen que estar en el patio, y no había nada 

preparado, además no se sabía la cantidad real de alumnos que iban a tener en cada establecimiento. Cree 

que casi la mayoría de los directores estuvo de acuerdo con la decisión excepto algunos docentes que 

querían volver a presencial pero se dijo que se iba a ir evaluando a medida que iba pasando esto. Cree que 

fue bien aceptada la decisión dando de ejemplo los colegios de Santiago que presentaron contagios. Dice 

que hoy los niños no corren mucho “riesgo”, dando a entender que son vectores importantes entre los 

adultos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.- Varios. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ACUERDO N°255/2021: Por unanimidad se aprueba Modalidad de Licitación Pública 

y creación de asignación presupuestaria, proyectos de Mejoramiento 

Estacionamientos, Plaza de Armas y Conservación ECRSH y Liceo El Rosario. 
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Concejal Gabriel Palma Donoso 

 No tiene punto a informar 

Concejal Rosendo Galleguillos Valdenegro 

 No tiene puntos a informar 

 

 

En nombre de Dios, siendo las 09:30 se cierra la sesión. 

 

 

 

 

 

Alejandro Cáceres Reyes 

Secretaria Municipal (S) 

Ministro de Fe  


